

Шесто-то отдѣленіе съдържава физиологич-тѣ на чловѣка, на-чало-то на животѣ, Гигіенѣ-тѣ, немощѣ-тѣ чловѣчкскѣ, смърть-тѣ, и нисологич-тѣ на чловѣка, умозрѣніе-то на нова-та врачевска система, мощны-ты и немощны-ты колѣты на чловѣка, коррето-отѣ-щаніе то на болнаго, пригладваніе-то на пѣса (*тоѣ сфрумоѣ*), и из-кращенно понатіе то на рѣшителны ты дны на болны-ты.

Седмо-то отдѣленіе съдържава гигіенѣ-тѣ: то естѣ тоимическы-ты и атомическы-ты вещества, питателны-ты и учинителны-ты.

Осмо-то отдѣленіе съдържава противоядницѣ-тѣ на вещества-та спорадѣ докторы-ты и шницеры-ты.

Девето-то отдѣленіе съдържава афоризмы-ты Иппократовы отѣ врѣмѣна-та и въздѣлы ты.

Децето-то отдѣленіе съдържава дѣтетичкѣ-тѣ економическѣ на здравы-ты чловѣцы, гирѣчь кон гастѣа и питѣа съ полезни, и кон побреждаватѣ чловѣка.

Настояща-та кинга еа е заела отѣ изчинѣа-та на профессоры-ты у Павѣж, кон-то еа Г-нѣ Рагѣ, учитель на Практическа-та Медици-на и Клиника, мѣдрѣй-тѣ лѣкарорѣимникѣ Брѣмѣтель, първѣй-тѣ почти хирургѣ на еста на нынѣшнѣй-тѣ вѣкѣ Г-нѣ Скарна, Борда и Разорѣй, изокрѣтател-ти на Констримола, нан на Нова-та система на Медицина-та. При тѣа е и Г-нѣ Вѣлѣнѣ Англичанинѣ-тѣ, главнѣй-тѣ медикѣ (*Medecin en chef*) на Лехѣа (Полша) Г-нѣ Брѣш-ванѣ, Вѣенскѣй-тѣ профессорѣ на Анатомиѣа-та Г-нѣ Ливѣрѣй, вѣистин-ик и мѣдрѣй-тѣ отецѣ на Медицина-та старѣцѣ-тѣ Иппократѣ, и Валенска та вѣ Адина врачевна компѣнѣа на тамошны-ты медѣцы, и дрѣичи мѣозина, на кон-то имена-та, ради краткостѣ, не упомянѣваемѣ.

Кинга-та не е велика, нито прострѣнна, но е нѣждна на всѣкѣ лѣкарѣ и шницерѣнѣ, на всѣкѣ фамилайѣ, всѣкѣ клѣщѣ, почти всѣ-комѣу благоразумномѣу чловѣкѣу, зачѣ-то еа нѣж оѣн не само себе си ше възползѣва всема докрѣ, но ше може да помогне и дрѣгомѣ. (*)

Почитамѣ наконецѣ за дѣажностѣ да кажѣ нѣбѣто вкратѣцѣ толко-ва за слога (*тоѣ ѣфос*) колѣ-то и за правописаніе-то на настѣ-щѣй-тѣ превѣдѣ. Отѣтѣгнаѣх Славонизма и Солицизма на нашѣй Бѣл-гарскѣй азѣкѣ, за да възблагодарѣж и учѣнаго и приватнаго. Азѣ

(*) до тѣа прѣдисловіе-то вѣ спорадѣ Грѣческо-то на спикателѣ.